



SZEGEDI kistérség:

Algyő, Deszk, Dóc, Domaszék, Kúbekháza, Rószke, Sándorfalva, Szatymaz, Szeged, Tiszasziget, Újszentiván, Zsombó

HÍREK

Rádiókeresztelő

KÜBEKHÁZA. Az önkormányzat elkezdte a helyi rádió előkészítését. A frekvenciapályázatot március elsejéig készítik el, felelőse Gál István képviselő. Bár több elnevezés is szóba jött, a falu képviselői kíváncsiak a lakosság ötleteire is. Azt szeretnék, hogy a rádió neve egyszerű legyen, és utaljon arra, hogy egy kis közösség szolgálatára létesül. Az ötleteket 2010. december 10-éig levélben a polgármesteri hivatalba küldhetik, vagy az info@kubekhaza.hu e-mail címre. Tárgyként jelöljék meg: „Adjunk nevet a rádióknak!”. A legjobb három ötlet kitalálóját jutalomban részesíti a képviselő-testület.

Ingyenes hallásvizsgálat

KÜBEKHÁZA. Az egészségügyi és szociális centrumban november 10-én, szerda reggel 9 órától ingyenes önkormányzati szűrési keretében audiológiai (hallás) vizsgálatot végez Hartai Tamás fül-orr-gégész főorvos. A vizsgálatra Huszár-Szabó Krisztina védőnőnél a 254-551/103-as telefonszámon lehet időpontot kérni.

Decemberre kész az ifjúsági központ

SÁNDORFALVA MUNKATÁRSUNKTÓL

Decemberre elkészül a sándorfalvi Széchenyi Ifjúsági Közösségi Központ. A 90 millió forintos beruházás – amelynek megvalósítására az önkormányzat 47 millió forint európai uniós támogatást nyert – a Széchenyi utca 24. szám alatt, közismert nevén a Széchenyi udvarban valósul meg. Az itt álló rossz állapotú, egykor ipari célokat szolgáló épületrészeket lebontották, a funkciójukat veszített, üresen maradt ipari helyiségeket felújítják, és egy új épületszárny hozzáépítésével létrehoznak egy 450 négyzetméteres, korszerű, többfunkciós ifjúsági közösségi teret, a Széchenyi Ifjúsági Közösségi Központot (SZIKK). Az épületben klubszobát, rendezvénytermet, valamint egy oktató- és előadótermet is kialakítanak.

MŰHELY HELYETT LABORATÓRIUMBAN DOLGOZIK

Csúcs András, az antik bútorok doktora



Csúcs András egy kicsit a lelkét is beledolgozza az általa újjáélesztett bútorokba. FOTÓK: FRANK YVETTE

1920 előtt még tudtak bútort készíteni Európában – vallja Csúcs András sándorfalvi bútorrestaurátor. „Gyógyított” már szecessziós tálalószekrényt és rokokó szalongoarnitúrát. Az antik berendezési tárgyakban talált már repeszgránátarabot és ezüstpénzt is.

SÁNDORFALVA BOBKÓ ANNA

Faforgácsos, fűrészpóros, limlomos műhelyre számítunk, ehelyett laboratóriumi tisztaságú munkaterületen fogad bennünket Csúcs András sándorfalvi bútorrestaurátor. A különböző méretű kalapácsokat, nagyság szerint sorba rakott pillanatszorítókat és fűrészeket akkurátusan elrendezve tartja, még a legkisebb ecsetnek is megvan a helye. Nem csoda, hiszen a sándorfalvi férfi nagy precizitással műveli hivatását: új életet lehel az antik bútorokba.

– Újíttam már fel szecessziós tálalószekrényt, bécsi barokk ruhásszekrényt, bieder vitrint, sublótót vagy éppen rokokó szalongoarnitúrát. A kedvenceim az 1920-as évek előtt készült darabok, mert azok még igazán jó minőségűek – magyarázza a bútorrestaurátor, aki 1976-ban végzett Szegeden bútorasztalosként. Kiváló tanároktól sajátíthatta el a szakmát, szorgalmának és

apai hagyatékának köszönhetően – édesapja is gyakorlatias ember volt – mindig ötösöket szerzett a gyakorlatokon. Később mestervizsgát tett, a 80-as években asztalosként dolgozott egy szegedi cégnél.

– Nagy mennyiségű régi bútort vásárolt fel Romániában egy férfi, és megbízta a céget, hogy újítsuk fel a rako-mányt. Hónapokig tartott a



Nagy precizitással dolgozik.

Ezüstpénz a szekrényajtóba rejtve

Előfordul, hogy egészen különös dolgokra bukkan Csúcs András, miközben Ady Endre utcai műhelyében újítja fel a régi bútorokat: egy második világháborús tálalószekrény szerkezetéből például repeszgránátarabokat „operált” ki, de talált már ezüstpénzt lenyíló ajtós szekreterben és Ferenc Józsefet ábrázoló érmét egy szekrényajtó csukló részébe rejtve.

munka, addigra annyi új megbízásom volt, hogy 91-ben saját vállalkozást alapítottam – magyarázta Csúcs András.

Az évek során egyre jobban beleásta magát a restaurálás tudományába, rengeteg könyvet olvasott, és alkalmazta azt is, amit egykori kollégáitól tanult. Egyszerű eszközöket használ, de mindig próbál valami újat kitalálni. Dolgozott már a Móra Ferenc Múzeumnak – az akkori igazgatónő, *Vörös Gabriella* szobájában álló barokk bútorokat javította –, de keze munkáját dicséri a szegedi püspöki hivatal néhány berendezése is. Sőt még Németországból is kapott felkérést: egy ott élő magyar kereste meg azzal, hogy varázsolja újjá balatonfenyvesi nyaralójának antik bútorait. Általában két hét alatt végez egy „delikvenssel”, de van, hogy hosszabb időt, akár másfél hónapot is igénybe vesz a gyógyítási folyamat. Jelenleg egy cakkos bieder vitrinen dolgozik, csiszolta, pácolta, ottjártunkkor a politúrlabdákkal simogatta.

– Amikor kész vagyok egy munkával, a legtöbb megrendelőm csodálkozva mondja: álmában sem gondolta volna, hogy így fog kinézni, és percekig hűledeve nézi – számomra ez a legnagyobb elismerés – mondja Csúcs András, aki egy kicsit a lelkét is beledolgozza az újjáélesztett bútorokba. Ezekről nem kell végleg elbúcsúznia: Balázs, a tanulója fényképeket készít róluk, így bármikor visszanezézheti a legkedvesebb darabokat.

További FOTÓK a neten!
www.delmagyar.hu

700 óriáspalacsinta a devecserieknek

SZATYMAZ, DEVECSEK. Közel 700 óriáspalacsintát süített szombaton a Szatymazi Fakanál Klub Devecseren. *Rácz László* aranydiplomás amatőr királyi szakács vezetésével az egyesület tagjai, *Bárkányi Ilona*, *Körösi Renáta*, *Nagy Ferenc* és *Nacs Zoltán* délelőtt 10 órától késő délutánig szervírozták az ínycsiklandó étkeket. – Ették a tűzoltók, a rendőrök, a gépkocsivezetők, a kárelhárítók, a katonák, a gyerekek, a kitelepített kolontáriak és devecseriek. Mindenkinek nagyon ízlett, dicséretet kaptunk érte – összegezte a fásztó nap tapasztalatait *Rácz László*, aki a szatymazi lakosok adományait is elvitte magával a vörösiszap-katasztrófa károsultjainak.

Egy kiló lisztből, öt tojásból 8 darab, jó 50 centis óriáspalacsintát készített Laci bácsi – egy csomag vaníliás cukor, egy csomag vaníliás puding, fél liter tej és szóda felhasználásával –, a töltelék pedig margarókrém, néhány érett banán és még némi csokiöntet.

Az aranydiplomás amatőr királyi szakács állandó résztvevője a megyei és országos gasztronómiai versenyeknek, fesztiváloknak. Maga eskábálja szerszámaikat: maga piszkavasából is pálinka folyik, levehető kupakja négycentes pohárként is funkcionál. Sütéshez rozsdamentes üst kellett – mosógépdobból fabrikáltak. Fakanalát pedig bilincs díszíti – hiszen „a fakanál rabja”.



Rácz László maga eskábálta eszközökkel süti a palacsintát. FOTÓ: KARNOK CSABA

Segítség a vörösiszap károsultjainak

ALGYÓ MUNKATÁRSUNKTÓL

Algyó is segít az ajkai vörösiszap-katasztrófa sújtotta településeknek: a nagyközség bankszámlaszámot nyitott, és az árvízi támogatás példáját követve újból gyűjtésre hívja a település lakosságát, a civil és vállalkozói szektort, és a magánszemélyeket. A számla neve Katasztrófa segélyalap – Algyó, száma: 12067008-00190442-03800001. A befizetés könnyítése végett sárga

csekkek is készülnek, amelyeket a polgármesteri hivatalban, a faluházban, a könyvtárban és a postán helyeznek ki. A számlára befolyt adományok végösszegéről és a segítségnyújtás eredményéről a www.algyo.hu honlapon lehet majd tájékozódni. A lakossági gyűjtésen túl a képviselő-testület az érintett települések helyreállításának támogatására 1 millió forint segélyt szavazott meg, amit egyenlően osztanak el Kolontár és Devecser között.

KIRÁLY LÁSZLÓ VÁLTOTTA DESZK ÉLÉN SIMICZ JÓZSEFET

Az irány marad, a stílus azonban változik

Simicz Józsefet 16 év polgármesterkedés után váltotta Deszk élén Király László. Az új településvezető számos tervvel vág neki a következő 4 éveknek.

DESZK KISS GÁBOR GERGŐ

Alpolgármesterként és képviselő-testületi tagként már hosszú ideje Deszkért dolgozik *Király László*, akit az október 3-i önkormányzati választásokon a falu polgármesterévé választottak. – A fő irány nem változik, ám a stílus- és felfogásbeli különbségek talán már most is tapasztalhatók – mondta a 44 éves szocialista politikus, aki a szintén MSZP-s *Simicz Józsefet*

váltotta a település élén. – A településen élők szűkebb környezetére szeretnénk minél nagyobb figyelmet fordítani. Az egyházakkal is szorosabb kapcsolatot tervezek kialakítani. Ez a folyamat már elindult. A katolikus templom egy építészeti műremek, amelynek környezetét sokkal szebbé kell tenni. A szerb templomnál ugyanilyen feladatok várnak ránk. A legnagyobb kihívásnak mégis a jelenlegi értékek megővése tűnik. Az elmúlt években Deszken hatalmas fejlesztések történtek, amelyek fenntartása sok pénzbe kerül – magyarázta.

Király László szót ejtett a nagyjából 110 fős szerb kisebbségről is. – Csökken a lét-



Király László: A környező településeken élő és szerbül tanulni vágyó fiatalokat is Deszkre szeretnénk csábítani. FOTÓ: KARNOK CSABA

számuk, ám a szerb nyelvű oktatást semmiképp sem akarjuk feladni. A környező településeken élő és szerbül tanulni vágyó fiatalokat is Deszkre szeretnénk csábítani, ezzel létrehozva a környék kis szerb központját – mondta.

A településvezető közép- és hosszabb távú terveiben az óvoda, az iskola és a régi kultúrház felújítása szerepel, de nem szeretné figyelmen kívül hagyni azokat a programokat sem, amelyeket a választások előtt a képviselőjelöltek fogalmaztak meg. Király László azt is mihamarabb szeretné elérni, hogy a falut az újszegedi Fő fasorral összekötő út végére tényleg összeérjen.